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21 DE SEFEMBRO — DIA DA ARVORE

A arvore é vida
Gilson Lima e Reginaldo Francisco de Oliveira

Arvore, fonte de vida

Fonte de amor

Fonte de sobrevivéncia

Para aqueles que tém consciéncia

A arvore produz fruto para alimentar
Que jamais pode faltar

E t&o lindo ver o sol beijar a flor

Isso mostra que por ela o sol tem amor
E |he da muito valor

Pois seus frutos possuem sabor!

A arvore necessita da terra
Para sobreviver na atmosfera

Aqui ou em qualquer lugar
Todos, dela, vao sempre precisar

O homem, sem ela, se desespera
E o planeta sem ela se degenera

A arvore é fonte de abrigo
Dela, somos todos amigos
E uma fonte alimentar

Que todos devem preservar

Sao as arvores que nos dao sombra
Nos servem de casa quando nao temos
E por isso que devemos a ela

Todo o nosso respeito e amor!

Es minha amiga particular
Sempre guero junto dela ficar
Munca sozinha vou te deixar

Pois, @ minha irm& e sempre seral

A arvore é fonte de ar

Que todos necessitamos para respirar
Devemos todos respeitar

Para que nunca possa faltar

1) Qual é o titulo do texto?
Resposta:

2) O texto lido pertence & qual género textual?
Resposta:

3) Qual é o objetivo desse tipo de texto?
Resposta:

4) Assinale a alternativa que apresenta caracteristicas do texto lido.

(A) O texto apresenta animais como personagens e transmite um ensinamento.

(B) Texto escrito com a finalidade de estabelecer comunicagao entre pessoas distantes.
(C) Texto organizado em versos e estrofes e possui rimas.
(

D) Texto que apresenta uma manchete e possui o objetivo de informar sobre assuntos do cotidiano.




5) Complete.

[ O texto possui Versos e estrofes. ]

Explorando o tetol

6) Copie abaixo palavras que rimam na:

a) Primeira estrofe: e
b) Segunda estrofe: e
c) Terceira estrofe: e
d) Quarta estrofe: e

7) Marque com um (X) a alternativa que melhor apresenta um dos beneficios das arvores para os
seres vivos, representado na imagem abaixo.

(A) “A arvore produz fruto para alimentar”
(B) “A arvore é fonte de abrigo”

(C) “A arvore ¢ fonte de ar”

(D) “Sao as arvores que nos dao sombra”

8) Qual elemento, citado no texto, que a arvore necessita para sobreviver na atmosfera?
Resposta:

9) Leia a estrofe abaixo.
* Cowana, Jants da mida
Jamle da amaen
Jamls da sebrewvivincia

a) De acordo com a estrofe, 0 que o ser humano precisa ter para que as arvores continuem
contribuindo para nossa sobrevivéncia?
Resposta:

10) Escreva outro beneficio das arvores
para os seres vivos e faga um lindo
desenho para ilustra-lo. Pinte bem bonito!!




SUBSTANTIVES

11) Ha muitos substantivos no texto. Escreva qual substantivo cada pista abaixo esta se referindo.

a) Estrela central do Sistema Solar:

b) Tipo de moradia:

¢) Um vegetal:

d) Elemento que compde um vegetal:

e) Filha da minha mae:
f) Astro sem luz prépria que gira ao redor do Sol:

[ arvore planeta Sol irma casa flor ]

12) Observe os substantivos abaixo e organize-os corretamente no quadro.

Género masculino Género feminino

a) Qual critério vocé adotou para determinar se os substantivos sao do género masculino ou
feminino?
Resposta:

13) Nem sempre o feminino se da acrescentando-se a letra A no final da palavra. Reescreva as
frases substituindo os substantivos destacados pelo seu feminino. Faga as adequacgoes
necessarias.

a) O pai de Bela plantou uma muda de girassol em seu quintal.

b) Pedro e seu padrinho ajudaram na arborizagao da rua.




PRODUCAOG TEXTUAL
1) Observe as cenas abaixo e responda.
M= 11 a1 et ) & 21l

a PRODUCAO TEXTUAL

1) Observe as cenas abaixo e responda.

a) O que o homem esta fazendo?

2 Resposta:

b) O que aconteceu com a muda de arvore?
L Resposta:

c) Qual beneficio a arvore trouxe para o homem?
Resposta:

2) Com base nas respostas dadas anteriormente, construa um texto sobre o que esta acontecendo
em cada cena. Nao esqueca de dar um titulo para sua histéria!
' Titulo:




Pronomes Demonstrativos

.

Pronomes Demonstrativos — Sao utilizados para demonstrar
proximidade, distancia, etc.

Sao eles: Este (s), esta (s), isto
Esse (s), essa (s), isso
Aquele (s), aquela (s), aquilo

» Este — perto da pessoa que fala (1® pessoa).
Esse — perto da pessoa com quem se fala (2° pessoa).

Aquele — longe da pessoa que fala e daquela com quem se fala (3° pessoa).

‘ Esta escada é
. minha. > Essa escada

\ S v
. ésua’
(T, 4 Y

Aquela escada
N € de quem? >

https://cucasuperlegal.com/21-09-dia-da-arvore-atividades-online-10-ao




Agora é com vocé!

1) Circule os pronomes demonstrativos nas frases.
a) Este livro € meu. De quem é aquele?

b) Aquela bicicleta € minha.

c) Isso é seu?

d) Aquilo nao foi correto.

e) Aquele menino é filho da Lucia.

f) Aquelas arvores embelezam a rua.

2) Preencha as lacunas com o pronome demonstrativo adequado, de acordo com a situagao em
cada frase:

a) Vocé esta estudando com outro colega e precisa usar a borracha que esta com ele. Vocé dira:

empreste-me borracha. (esta, essa, aquela)
b) Vocé esta trabalhando com uma tesoura. Ao referir-se a ela, vocé dira: tesoura esta
7
. &dl
enferrujada. (esta, essa, aquela) 4%3

c) Vocé e Lucia estao precisando consultar alguns livros que estao guardados em outra sala.

Vocé pede: Lucia, por favor, va pegar livros de Lingua Portuguesa. (estes, esses,
S @

aqueles)

d) Ldcia volta com os livros, dizendo: vao nos ajudar bastante. (estes, esses, aqueles)

3) Leia a frase.

Agarre este gabo!l

< Se trocassemos a palavra gato pela palavra gatas, como ficaria a frase?




AS ESTACOES DO ANO

A TERRA BASICAMENTE POSSUI DOIS MOVIMENTOS O
MOVIMENTO DE ROTACAO, QUE DETERMINA A DURACAO DOS DIAS
E DURA 24 HORAS OU 1 DIA, E O GIRO DA TERRA EM TORNO DO
SEU PROPRIO EIXO.

OUTRO MOVIMENTO DA TERRA E O MOVIMENTO DE TRANSLAGAO,
QUE DETERMINA AS ESTACOES DO ANO E DURA 365 DIAS OU 1
ANO, E A GIRO DA TERRA EM TORNO DO SOL.

AS ESTACOES DO ANO SAO QUATRO:

PRIMAVERA EM QUE A MAIOR PARTE DAS PLANTAS FLORESCEM:;
VERAO QUE E A ESTACAO MAIS QUENTE E CHUVOSA;

OUTONO EM QUE AS NOITES SAO MAIS FRIAS E ALGUMAS ARVORES
PERDEM AS FOLHAS E O

INVERNO QUE E A ESTACAO MAIS FRIA DO ANO.

AS ESTACOES DO ANO VARIAM DE ACORDO COM O LOCAL DO
GLOBO EM QUE NOS ENCONTRAMOS POIS QUANDO UM LADO ESTA
PERTO DO SOL O OUTRO ESTA LONGE

NO BRASIL AS ESTACOES OCORREM NOS SEGUINTES PERIODOS:

PRIMAVERA DE SETEMBRO A DEZEMBRO;
VERAO DE DEZEMBRO A MARCO;
OUTONO DE MARCO A JUNHO E
INVERNO DE JUNHO A SETEMBRO.
QUESTOES

1) QUAL E O NOME DADO AO MOVIMENTO DA TERRA EM TORNO
DE SI MESMA?

R.:

2) QUANTO TEMPO LEVA ESSE MOVIMENTO?
R.:

3) QUE MUDANCAS ESSE MOVIMENTO CAUSA?

R.:




4) COMO SE CHAMA O MOVIMENTO DA TERRA EM TORNO DO SOL?

5) QUANTO TEMPO ESSE MOVIMENTO LEVA?

6) O QUE ESSE MOVIMENTO DETERMINA?

7) QUANTAS E QUAIS SAO AS ESTACOES DO ANO?

8) QUAL E A ESTACAO DO ANO EM QUE ACONTECE A FLORACAO?

9) NO BRASIL QUANDO COMECA E TERMINA O INVERNO?

10) QUAL E A ESTACAO DO ANO QUE VOCE MAIS GOSTA?
JUSTIFIQUE SUA RESPOSTA.

R.:

https://acessaber.com.br/atividades/atividade-de-ciencias-estacoes-ano-30-ou-40-ano/




A primavera da lagarta

Ja estavam todos se preparando para cacar a lagarta.

— Abaixo a feidra! — gritava a aranha, como se ela fosse muito bonita.

— Morra a comilona! — exclamava o louva-a-deus como se ele néo
fosse comildo também.

— Vamos acabar com a preguigosa! — berrava a cigarra, esquecendo-
se de sua fama de boa-vida.

E |a se foram eles. Cantando e marchando.

Um, dois, feijdo com arroz...trés, quatro, feijdo no prato...

Mas... a primavera havia chegado. Por toda parte havia flores na
floresta. Até parecia festa...

Os passarinhos cantavam. E as borboletas, quantas borboletas! De
todas as cores, de todos os tamanhos, borboleteavam pela mata.

E os cacadores procuravam pela lagarta.

Um, dois...feijdo com arroz...

E perguntavam as borboletas que passavam:

— Vocés viram a lagarta que morava na amoreira? Aquela preguicosa,
comilona, horrorosa?

As borboletas riam, riam... iam passando e ndo respondiam.

Até que veio chegando uma linda borboleta.

— Estado procurando a lagarta da amoreira?

— Estamos sim! Aquela horrorosa! Comilona!

E a borboleta bateu as asas e falou:

— Pois sou eu...

— Na&o é possivel, ndo pode ser verdade! Vocé ¢ linda!

E a borboleta sorrindo, explicou:

—Toda lagarta tem seu dia de borboleta. E s6 esperar pela primavera.

Ruth Rocha

Questdes
1) Qual é o titulo do texto?
2) Quantos paragrafos ha no texto?

3) Quem é o autor da historia?

4) Quais foram os motivos dados para a cacada da lagarta?




5) Em que estacdao do ano se passa esta histéria? Quais sdo os
sinais desta estacao?

R:

6) Quem estava cacando a lagarta?

R:

7) Eles encontraram a lagarta?

R:

8) Em sua opiniao, por que as borboletas nao responderam?
R:

9) Podemos observar que os insetos apontaram na lagarta, seus
proprios defeitos. Qual a sua opinido sobre isso?

R:

10) Faca uma ilustracao da historia:

https://acessaber.com.br/atividades/intepretacao-de-texto-a-
primavera-da-lagarta-4o0-ano-e-50-ano/#more-88975



https://acessaber.com.br/atividades/intepretacao-de-texto-a-primavera-da-lagarta-4o-ano-e-5o-ano/#more-88975
https://acessaber.com.br/atividades/intepretacao-de-texto-a-primavera-da-lagarta-4o-ano-e-5o-ano/#more-88975

11) Marque a alternativa correta.

=> As borboletas riram quando perguntaram a elas pela lagarta, por
qué:

( ) as borboletas achavam os cacadores engracados.

( ) as borboletas ja sabiam que a lagarta havia se transformado
numa bela borboleta.

( ) achavam a lagarta muito engracada.

12) Assinale o grupo de palavras que sdo ADJETIVOS:
( ) amoreira- linda- borboleta

( ) comilona- preguicosa- horrorosa

( ) primavera- lagarta- sorrindo

13) A palavra “PRIMAVERA” é:
( ) monossilaba

( ) dissilaba

( ) trissilaba

( ) polissilaba

14) A frase- “Estdo procurando a lagarta da amoreira?” é:
( ) interrogativa

( ) exclamativa

( ) negativa

15) Qual o grupo de palavras que esta escrito corretamente:
( ) arros- hororosa- pasarinhos
( ) froresta- frores- cassadores
( ) cacadores- passarinhos- horrorosa

16) Classifique as palavras em oxitonas, paroxitonas e
proparoxitonas:

cigarra amoreira
passarinho horrorosa

17)A primaveras € a estacao das flores.Qual o COLETIVO de flores:
( )rebanho

( )ramalhete

( )constelacao

http://profhelenade5ano.blogspot.com/2010/11/primavera-da-lagarta.html



http://profhelena4e5ano.blogspot.com/2010/11/primavera-da-lagarta.html

MATEMATICA
1) Um pedreiro recebeu, o pagamento pelo seu trabalho, de maneira
parcelada. As parcelas ficaram da seguinte maneira: 22.000 / 14.000
/ 10.000 / 5.000. Quanto ele recebeu pela obra?

a) ( ) 62.000
b) () 51.000
c)( ) 70.000

2) O numero natural resultante da adicdo de 2.467 e 347 é:

a) () 2.704
b) () 2.814
c)( )5.937

3) O resultado da subtracdo abaixo é:

679 - 38
a)( )299
b) ( ) 631
c)( ) 641

4) O resultado da expressao abaixo é:

4x1000+3 x10+5x1

a) () 4035
b) () 5034
c) () 4305

5) Uma escola montou 4 times para arrecadar alimentos para uma
instituicdo de caridade, o grafico abaixo mostra a quantidade de
alimentos arrecadados por cada time.Os time A e C juntos
arrecadaram:

a) ()50 quilos
b) () 70 quilos

c) () 30 quilos




Analise de Grafico
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1) Qual foi o calgado mais vendido em janeiro?
R:

2) Qual foi o calcado menos vendido em margo?
R:

3) Quantos calgados foram vendidos em junho?
R:

4) Qual foi a venda de ténis em setembro?

R:

5) Quantos calgcados foram vendidos no primeiro semestre?

6) Quantos calcados foram vendidos no segundo semestre?

7) Qual més foi o campedo em vendas?




1)

b)

d)

2)

Atividade de matematica

Resolva as divisOes abaixo:

4416 : 6 =
2397 : 17 =
1442 : 14 =
21000 : 15 =

Ricardo tem 432 bombons para guardar em 18 caixas. Quantos

bombons ele deve colocar em cada caixa?

R:

https://acessaber.com.br/atividades/atividade-de-matematica-problemas-de-soma-e-multiplicacao-4o-
ano-e-50-ano/




Situacdes problema

1) Otavio comprou uma televisdo em 12 prestacdes mensais de R$
75. Quanto ele vai pagar pela televisao?

2) Julio vendeu 125 paes na segunda-feira; o dobro dessa
quantidade na terca-feira e 300 na quarta-feira. Quantos paes ele
vendeu nesses trés dias?

3) Em uma caixa ha 12 magas. Quantas macas terdao em 20 caixas?

4) Fernanda comprou uma bicicleta em duas parcelas de 185 reais.
Quanto custou a bicicleta?

5) Em uma lanchonete sao feitos 372 lanches por dia. Quantos
lanches serao feitos em 7 dias?

6) Elias é marceneiro. Por dia ele fabrica 12 cadeiras de madeira.
Quantas cadeiras ele ira fabricar em 9 dias?




No Brasil ha cerca de 900 mil indigenas. Eles representam uma pequena fragdo da

populagdo brasileira. Veja na tabela a seguir:

Populagao indigena Populagéo total
342836 15 B64 454
143432 14058 094
232739 53081950
99 137 80 364 410

78773 27 386 891

Fontes: <www.iunalgovbr/arquivos/conteude/ascom/201 3/img/12-Dez/encarte_censo_indigena_02%208.pdf> ¢
<www.eenso2010ibge sovbr/sinopse/inde php? dados=48ul=00>. Acessos e set. 2017,

Qual era a populagdo indigena na Regido Nordeste em 2010?

Em qual regido brasileira havia mais indigenas? E em qual havia menos indigenas?

Qual nimero da tabela:

E formado por cinco algarismos?

Apresenta somente cinco ordens?

N&o tem algarismos na centena de milhar?

Apresenta o algarismo 9 na 12 ordem (unidade simples)?

Apresenta o algarismo 2 na 42 ordem (unidade de milhar)?




https://www.google.com/search?qg=atividade+de+matematica+para+5%C2%BA+com+hora
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Mistura de Alegria

(APRENDENDO A OLHAR AS HORAS]|

Meio dia

12 horas
23 horas Meia 'fom" 13 horas
11 horas 24 ho‘ds 1 hora da

da noite tarde
@ @ 14 horas

27 horas 2 horas da

10 haras tarde
da noite

1 horas
horas
da noite

16 horas

20 horas 4 horas da
B horas da tarde

noite

17 horas
5 horas da

noite 18 horas arde

6 horas da
tarde

www.misturadealegria.blogspot.com.br Adilea




ATI/IDABDES

1) Marque as horas pedidas nos relégios abaixo:

1 horae 3 horas 9 horas 6 horas e 14 horas e
30 minutos 30 minutos meia

2) Observe os relégios que marcam o inicio da atividade realizada por Mariane € a hora em
que ela terminou:
INicio TERMINO a) Qual o horario em que Mariane comecou a sua
= = atividade?

b) Em que horario ela terminou?

c) Quanto tempo durou a atividade de Mariane?

4) Complete asequéncia: T

19 sequéncia

T T T T T T T T T T
50 250 300 500

22 sequéncia

T T T T T T T T T T
110 120

34 sequéncia

T T T T T T T T T T
15 20

5) Complete a sequéncia: T

OILAIO




Atividades de Medidas de Tempo

Duracao e passagem de tempo

1. Maria estuda no periodo da manhé. Ela saiu de casa as 6h 50min e gastou 15 minutos para
chegar a escola. Sabendo disso, responda:

a) A que horas ela chegou a escola?
b) A primeira aula comega as 7h 15min. Quantos minutos ela chegou antes da aula comegar?

2. José fol realizar sua primeira viagem de avido. Sua viagem teve a duracgéo de 3 horas e 30
minutos. Se sua viagem estava marcada para as 13 h e 15 minutos a que horas ele chegara a
seu destino?

3. O recreio na escola de Anderson comeca as 9h 30 min e acaba as 9h 55 min. De quantos
minutos é a durac&o do recreio?

4. Sai de Belo Horizonte de onibus e cheguel a Diamantina as 17 h. Se a viagem durou 3
horas, a que horas eu havia saido de Belo Horizonte?

5. Renata saiu de casa as oito horas da manhé e voltou as 16 h. Quantas horas ela passou
fora de casa?

6. Comprei 2 DVDS de fimes. Um tem duracéo de 100 minutos e o outro de 1h e 30 min. Qual
dos dois tem maior duragéo?

7. Observe a tabela abaixo e completa-a.

Agora sao Daqui a 15 minutos sera
11h 20 min
18h
13h 45 min
9h 30 min
7h 10 min
12h 05 min

& Ensinarhoje.com
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TEXTO INFORMATIVO

Celebra-se, no dia 25 de setembro, o Dia
Nacional do Transito, a mesma data da promulgacao
do Caodigo Brasileiro de Transito (CTB) no ano de 1997,
na lei 9.503. Essa lei surgiu para aumentar o rigor nas
fiscalizagGes nas vias de trafego do Brasil e substituir a
lei antiga datada de 1966. O objetivo era diminuir o
numero de acidentes no pais.

O Dia do Transito demarca uma importante data
utilizada para a conscientizagao publica, no sentido de
promover um maior humanismo nas estradas e ruas por
onde se deslocam automoveis, motocicletas,
caminhdes, Onibus, ciclistas e pedestres. A semana do
dia 25 de setembro, por esse motivo, € demarcada
como 0 Semana Nacional do Transito brasileiro.
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Armario do Professor




Complete com as palavras abaixo:
Deveres dos Pedestres:
a) Prestar atencdao e obedecer a
b) Obedecer aos policiais de
c) Andar de bicicleta somente em lugares . —

d) Caminhar sempre pela

e) Utilizar as para cruzar estradas e grandes
avenidas.
f) Atravessar sempre nas , mesmo que o

transito esteja parado.
g) S6 atravessar as ruas e com segurancga, depois

de olhar para os lados.

sinalizacao - avenidas - transito - seguros
calcada - passarelas - faixas de seguranca
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J090 da memoria

N a

smanr
ALyl
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L(:mramentode vias \ /

J

\_ Cruzamento de vias J \_ Pista oscorregadia J

\_ Pontodeparada J

~ N

Padesire
Alravesse
na Folxa

Placa educativa
& para pedestres J

-Instrugoes:

Para brincar com © jogo da memoria a qualquer hora basta imprimir essa pagina
e cola-la em um papel grosso ou cartolina. Apés secar recorte nas areas indicadas
e pronto! Boa diversao!

.

L-—---—---

N3o precisa devolver !
Tirar foto jogando ,e enviar para a professora.













